
11 КЛАСС 

 

 

1. Процессуальный истец -   

А) то же, что и гражданский истец 

Б) истец, выступающий в защиту чужих нарушенных прав 

В) такое понятие отсутствует 

 

2. Фидуциарный договор 

A) Основан на риске 

Б) Основан на доверии 

B) Основан на случайных условиях  

Г) Основан на обычае 

 

3. Какие отрасли права не делятся на подотрасли? 

A) процессуальные 

Б) материальные  

B) частные 

Г) публичные 

 

4. Виндикация это -  

 

А) истребование из чужого незаконного владения 

Б) устранение препятствий к пользованию 

В) признание права собственности 

 

5. Договоры, не прописанные в Гражданском кодексе 

А) не действуют  

Б) действуют с ограничениями 

В) называются не поименованными 

Г) признаются ничтожными 

Д) нет правильного ответа 

 

6. Эмансипация возможна 

A) с 14 лет 

Б) с 16 лет 

B) с 18 лет 

Г) с момента вступления в брак 

 

7. Третьи лица допускаются 

А) только в арбитражном процессе 

Б) в гражданском процессе и арбитражном процессе 

В) не предусмотрены правом 

Г) в уголовном процессе 

8. Какое государство из перечисленных ниже не является федеративным? 

А) Австрия;  

Б) Испания;  

В) Бразилия;  

Г) Швейцарская Конфедерация; 

Д) Австралия 

9. Стороны в процессе дают -  

 



А) Показания 

Б) Объяснения 

В) Заявления 

Г) Признания 

 

10. В каком году подписан Устав ООН? 

А)1945 г.; 

Б)1949 г.; 

В)1966 г.; 

Г)1950 г. 

 

11. Подача искового заявления возможна 

А)Только в гражданском процессе 

Б)Во всех видах процесса 

В)Только в вызывном производстве 

Г)Только в арбитражном процессе 

 

 

12. На какой срок созывалась в соответствии с Конституцией РФ Государственная Дума 

первого созыва: 

 

А) 4 года; 

Б) 6 лет; 

В) 2 года;  

Г) 1 год. 

 

13. Одной из стадий гражданского процесса является 

А) Предварительное расследование 

Б) Апелляционное производство 

В) Приказное производство 

Г) Третейское производство 

 

14. К какой правовой семье относится правовая система Великобритании? 

А)    Романо-германская. 

Б)    Общего права. 

В)    Славянская. 

Г)    Обычно-традиционная. 

Д)    Мусульманская. 

 

 

Раскройте содержание понятий: 

 

15. Аваль 

 

16. Контрагент 

 

17. Диспозиция 

 

18. Регресс 

 

19. Несостоятельность 

 



20. Пролонгация 

 

21. Отступное 

 

Вставьте пропущенные слова 

22. Гражданское законодательство основывается на признании ____________ участников 

регулируемых им отношений, неприкосновенности собственности, _____________ 

договора, недопустимости произвольного __________________ кого-либо в частные дела, 

необходимости _______________________ осуществления гражданских прав, 

обеспечения восстановления ____________________ прав, их ________________ защиты. 

 

23. Лица, совершившие __________________, равны перед законом и подлежат 

___________________ ответственности независимо от пола, расы, ___________________, 

языка, происхождения, имущественного и должностного ____________________, места 

жительства, отношения к _______________, убеждений, принадлежности к 

_______________________ объединениям, а также других обстоятельств.  

 

Решите задачи 

24. В частном доме, принадлежавшем гражданке Ивановой, проживали сама Иванова и 

ее внук. Других близких родственников не имелось. После смерти Ивановой, внук 

Михаил продолжал проживать в доме, будучи там постоянно зарегистрированным. 

Администрация муниципального образования подала иск о принудительном выселении 

Михаила Иванова из дома Ивановой на том основании, что завещание Иванова после 

смерти не оставила и дом должен перейти в собственность муниципального образования. 

Какое решение должен вынести суд? 

 

25. Супруги Анисимовы, прожив 20 лет в браке, решили заключить брачный договор. В 

число условий договора входило соглашение о том, что Василий Анисимов обязывался в 

течение года составить завещание в пользу дочери Ларисы, лишив права наследования 

своего сына от первого брака 27-летнего Геннадия. 

Спустя 4 месяца такое завещание было составлено и надлежащим образом оформлено. А 

через 8 месяцев Василий Анисимов умер. 

Геннадий Анисимов обратился в суд с требованием о признании завещания 

недействительным. 

Какое решение должен вынести суд? 

Переведите латинские выражения 

26.Casus improvīsus 

27.Cujus commŏdum, ejus pericŭlum 

28.Fatētur facĭnus, qui judicium fugit 

29.Injuria verbālis 

Расшифруйте аббревиатуры 

30.ОЗОН 

31.СНИП 



32.МКАС 

Установите соответствие 

33.  

1.К ведению РФ относятся -  

2.К совместному ведению РФ относятся –  

 

а. административное, административно-процессуальное, трудовое, семейное, жилищное, 

земельное, водное, лесное законодательство, законодательство о недрах, об охране 

окружающей среды 

б. судоустройство; прокуратура; уголовное и уголовно-исполнительное 

законодательство; амнистия и помилование; гражданское законодательство; 

процессуальное законодательство; правовое регулирование интеллектуальной 

собственности 

 

Проанализируйте текст Псковской судной грамоты и сравните с действующими в 

настоящее время нормами уголовного права 

 
34. 

Если произойдет драка в Пскове или пригороде, – на рынке или на улице, – или в 

сельской волости на пиру, но [при этом] ограбления не случится, и если эту драку видело 

много людей на рынке, или на улице, или на пиру, и из этих очевидцев человека четыре 

или пять, став перед нами, [судьями], скажут: "этого бил такой-то", тогда причинившего 

побои выдать на их совесть побитому и взыскать с него пеню в пользу князя. Если же 

потерпевший будет возводить обвинение [на оскорбителя] еще и в ограблении, то он 

должен вести иск при содействии послуха, который должен быть один, потому что в 

таком случае дело может решиться судебным поединком. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Проанализируйте текст Судебника 1497 года грамоты и сравните с действующими в 

настоящее время процессуальными нормами 

35.  

Если на кого-либо возведут обвинение человек пять или шесть детей боярских добрых, 

по великого князя крестному целованью (присяге), или человек пять-шесть добрых 

черных крестьян целовальников (скажут), что он вор, а улики (доказательства) на него в 

прежнем деле не будет, у кого крал или кому за украденное платил, то на том 

(оговоренном, несмотря на отсутствие прямых улик) взыскать истцов убыток без суда. 

Решите кроссворд 

 



36. 
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По вертикали: 

1.То же что и договор 

2.Элемент системы права 

3.Состояние, в котором нарушитель не осознавал свои действия 

4.Истребование из чужого незаконного владения 

 

По горизонтали: 

1.Противоположная сторона в договоре 

2.Изменение обязательства с новыми условиями 

3.Гарантия на векселе 

4.Несуществующее положение, признаваемое юридически существующим и 

выступающее в качестве обязательного. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


